
Protokół Nr 18/2025

z posiedzenia Komisji Budżetu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
w dniu 2 lipca 2025 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji (załącznik nr 1 do protokołu)
Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald.

oraz

Posiedzenie otworzyła Zastępca Przewodnicz4cego Komisji Pani Anna Miczko-Gierakowska,
która po powitaniu zebranych zaproponowała nas%:pujący jego porządek :

1.

2.
Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku.
Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu
Gminy Sępólno Krajeńskie na 2025 rok.

3. Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad.2.

(

Skarbnik Gminy przedstawiła radnym projekt uchwały Rady Miejskiej zmienia?jącej
uchwa% w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2025 rok (za%cznik nr 2
do protokołu). Poinformowała, że w części normatywnej uchwały jest zapis o upoważnieniu dla
Burmistrza do udzielenia poręczenia do kwoty 8 mln zł. Na tą kwotę składa się 3,5 mln, które
zostało już poręczone dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i teraz 4,5 mln dla Zakładu Transportu
i Usług. Zakład Transportu i Usług wnioskował o poręczenie kredytu w debecie (1,5 mln zł) oraz
poręczenie ewentualnego kredytu obrotowego na poprawienie płynności, o który %dzie
wnioskować spółka (2 mln zł) i trzeciego kredytu (1,5 mln), o który będzie starała się spółka
o gwarancje bankowe w celu uwolnienia tych środków, które mają zamrożone na rachunkach
bankowych różnych podmiotów, u których prowadzili inwestycje jako zabezpieczenie.

Skarbnik Gminy poinformowała również, że %dzie informować radnych kiedy Burmistrz
będzie podpisywać takie por«;czenie. Rada upoważniła Burmistrza, jeśli spółce uda się uzyskać
kredyt to wówczas Burmistrz wydaje zarz4dzenie o udzieleniu poręczenia na podstawie uchwały,
którą radni podejmą oraz ustawy o finansach publicznych. W tym zarządzeniu, które %dzie
opublikowane w BIP-ie będzie dokładnie określone jaka kwota, na jaki okres i na jakie
oprocentowanie. Na tą chwilę nawet spółka nie wie czy ten kredyt dostanie. Podobnie było
w przypadku Zakładu Gospodarki Komunalnej, które poręczaliśmy w kwietniu. Zakład
Gospodarki Komunalnej musi najpierw zrobić przetarg na fotowoltaikę, SUW w Kawlach i kratę
na oczyszczalni ścieków. Dopiero jak będzie określona kwota, to Wojewódzki Fundusz
potwierdza wysokość pożyczki i wtedy wydane będzie zarządzenie Burmistrza do umowy jaka
będzie zawarta z Wojewódzkim Funduszem. Podobnie będzie z Zakładem Transpoitu i Usług,
tylko tu będzie bank komercyjny.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Pani Anna Miczko-Gierakowska zapytała
co z działalnością Rady Nadzorczej, czy %dzie dalej funkcjoiiowała w takim składzie, kiedy
ta Rada o niczym nie informowała. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że skład Rady nie ustala ani
Skarbnik ani radni, tylko Burmistrz. Poinformowała, że w spółkach prawa handlowego są
3 organy: zarząd czyli prezes, rada nadzorcza i zgromadzenie wspólników - właściciel. Jeśli chodzi
o Zakład Transportu i Usług to rolę właściciela pełni Gmina, którą reprezentuje Burmistrz,
który jest zgromadzeniem wspólników. Rada nadzorcza, z ramienia Burmistrza jest organem
nadzoru nad prezesem czyli zarządem, który to zarząd jest odpowiedzialny za sytuację finansową
i działalno:'ć bież4cą w spółce, a nie rada. Rada nadzorcza tak jak zgromadzenie wspólników
nie posiada innych informacji niż te, które przekazuje im prezes. Rada nie ma dostępu takiego jak
prezes do ksiąg rachunkowych oraz nie podejmuje decyzji dot. bieżącej działalności czy zadań.
Prezes informuje radę nadzorczą co będzie robione, jaka jest sytuacja finansowa w spółce a rada
nadzorcza i'noże ewentualnie się do tego odnieść. Spółkę prowadzi prezes, a nie rada nadzorcza.



Rada nadzorcza jest powoływaiia na 3 lata zgodnie z przepisami kodeksu handlowego i statutem
spółki. Skarbnik Gminy nie posiada informacji kiedy kończy się kadencja rady i kiedy będzie
znowu powoływaiia, na pewno nie w tym roku.

Ponadto w projekcie uchwały dodano zmiany dot. otrzymanej dotacji od Marszałka na
spół% wodną w wysokości 30 tys. zł. W związku z tym zgodnie z uchwa% Rady, na wniosek
spółki le,dziemy udzielać dotacji. Jeśli Marszałek dał 30 tys. zł, zadanie będzie realizowane za
60 tys. zl 15 tys. zł jako wkład własny daje spółka, a 15 tys. zł gmina.

Skarbnik Gminy poinforn'iowała również, że w związku z rozbudową szkoły w Wiśniewie,
ZOOS i Szkoła Podstawowa w Wis;niewie złożyli wniosek do Wojewody o doposażenie tych
nowowybudowanych sal. Spodziewamy się dotacji w wysokości 38 tys. zł czyli 50% zadania.
Dyrektor Szkoły w ramach własnego budżetu przesunęła część środków iia materiały dydaktyczne
i planowane zakupy remontowe itd. żeby zabezpieczyć wkład własny. Dlatego wprowadzamy
38 tys. zł po stronie dochodów i 76 tys. zł po stronie wydatków. Te dwa zadania S(! również
uwzględnione w projekcie uchwały.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Pani Anna Miczko-Gierakowska zapytała dlaczego
nie może być rozdzielone poręczenie 8 mln na dwa punkty, w jednym iia 4,5 mln i w drugim na
3,5 mln. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że rada nie ma kompetencji do poręczenia spółce, na
konkretną rzecz, taka uchwała byłaby uchylona przez organ nadzoru. Kompetencją rady jest
upoważnienie Burmistrza do udzielenia poręczenia, a rolą rady jest tylko określenie górnego limitu
do którego Burmistrz może udzielać poręczenia. Kompetencją organu wykonawczego czyli
Burmistrza już jest to : komu, na co i zbadanie sytuacji finansowej bo Burmistrz działa na zasadach
banku bo aby udzielić poręczenia to musi zweryfikować sytuację danego podmiotu czy to
poręczenie nie %dzie wadliwe czy obarczone takim ryzykiem, które będzie wiązało się z tym,
że trzeba spłacić.

(

Projekt uchwały został zaopiniowaiiy pozytywnie przez radnych, przy 3 głosach ,,za?
oraz 2 głosach wstrzymujących się.

Ad.3.

W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
- Pan Dariusz Pieczywek złożył wniosek o otrzymywanie bezpośrednio na adresy e-mail

radnych informacji dot. por«;czeń oraz informacji bieżących dot. spółki.
Skarbnik Gminy poinformowała, że takie informację jak np. zarządzenie Burmistrza

o udzielonym poręczeniu będzie wysyłać radnym na adres e-mail. Na tą chwilę nie wiadomo czy
w ogóle Zakładowi Transportu i Usług w ich sytuacji finansowej uda się uzyskać kredyty. Kredyt
w debecie prawdopodobnie otrzyma spółka, a pozostałe nie wiadomo. Podobnie
w przypadku ZGK również Skarbnik Gminy będzie wysyłała takie informacje radnym
bezpośrednio na e-maile, np. zarządzenie Burmistrza o udzielonym poręczeniu po
przeprowadzonym przetargu i udzielonej przez Wojewódzki Fundusz pożyczki. Przetarg jeszcze
nie został zrealizowany.

W

Po wyczerpaniu porz4dku obrad Zastępca Przewodniczącego Komisji
posiedzenie. l
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Zastępca P czącego Komisji
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Anna Miczkómierakowska
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zakończyła

protokołowała:

(.4
Agnieszka Kęsik-Liszewska.
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